

不断巩固和增强经济回升向好态势 加快推动高质量发展 奋力开创现代化洛阳建设新局面

跟班学员牵线搭桥,深圳前海方舟完成对盛龙股份的战略投资 一笔2亿元投资的背后

“2亿元投资已全部到账!”日前,洛阳有色矿业集团有限公司党总支书记、总经理张斌言语兴奋,告诉洛报融媒记者这个好消息。

此次投资方为深圳前海方舟资产管理有限公司(简称前海方舟),被投企业为洛阳盛龙矿业集团股份有限公司(简称盛龙股份)。一家是来自深圳的国内顶尖投资机构,一家是位于洛阳、主要从事矿山矿产资源开采等业务的国有企业。两者何以跨越千里达成合作?

契机还得从跟班学习说起。

去年2月,张斌作为跟班学习干部,在前海方舟进行了为期6个月的跟班学习。作为头部投资机构,前海方舟目前管理资金规模近700亿元,业务覆盖大湾区、长三角等活跃经济区,近年

在基金管理和项目投资领域与洛阳开展了多项合作。

跟班学习期间,张斌一方面深入学习前海方舟资本运作经验,另一方面积极牵线搭桥,对接洛阳企业,努力促成前海方舟与洛阳在资本市场开展合作。经过认真研判,洛阳国晟集团子公司盛龙股份进入前海方舟视线。

作为一家矿业公司,近年盛龙股份发展势头迅猛,是洛阳上市后备企业。一方有投资需求,一方有引资需求,在洛阳

国晟集团战略支持下,张斌发挥跟班学习优势,配合盛龙股份积极对接、反复沟通,推动相关工作有序开展。前海方舟团队数次前往洛阳,对盛龙股份进行实地考察,详细了解企业生产经营情况。同时,市委组织部主动作为,市委组织部相关领导与前海方舟团队数次见面,详细介绍洛阳市委关于产业发展的部署要求、洛阳近年的探索实践,表达出欢迎前海方舟来洛投资发展的强烈愿望。

经过反复对接、多次研究,去年年

底前海方舟投资决策委员会正式通过了对盛龙股份战略投资2亿元的决议,这也是前海方舟在河南地区金额最大的一笔投资。

“此次投资十分及时,对盛龙股份意义重大。”盛龙股份相关负责人介绍,前海方舟作为知名投资机构,有着丰富的资本运作经验,可为盛龙股份提供专业指导。

市委组织部相关负责人介绍,去年,我市选派189名干部到先进地区跟班学习。跟班学员在增长见识、拓宽视野、消化吸收先进经验的同时,也敏锐地捕捉与先进地区合作的机遇。截至目前,共推动签约招商引资项目35个,已落地16个,正在跟进线索90余个。

洛报融媒记者 孙小蕊



洛龙区抢抓新文旅产业风口,全面实施文旅文创融合战略,丰富文旅新业态、新场景——

奏响文旅产业高质量发展新强音

刚刚过去的元旦假期,洛龙文旅尽显热度:在龙门石窟,游客云集,世界文化遗产的魅力让人沉醉;在牡丹阁,楼阁高耸,古色古香,游人身穿汉服打卡拍照;在大河荟,《寻迹洛神赋》吸引众多游客沉浸式体验“穿越”之旅……

在新文旅发展理念带动下,洛龙区坚持以文塑旅、以旅彰文,全面实施文旅文创融合战略,准确把握“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”的新文旅产业鲜明特征,顺应文旅产业从“观光游览”向“沉浸体验”转变的新趋势,坚持以创新促转型,大力发展文旅新业态、新场景,全面优化文旅发展环境,走好独具洛龙特色的新文旅发展之路。



洛阳市汉服妆造职业技能大赛决赛现场

洛汉服不断“出圈”“破圈”,以多元化、精品化、个性化的汉服体验为依托,加快打造以汉服文化为亮点的沉浸式文旅目的地。

2 聚焦青年群体 丰富文旅消费新业态

牡丹文物展陈多元呈现、全息成像动态演绎……连日来,位于洛龙区的牡丹阁景区游人如织。该景区通过3D建模、3D投影等技术将静态文物进行动态演绎,为游客带来“文化创意+科技创新”的沉浸式体验。

沉浸式文旅体验是现阶段文旅产业发展的新风口。洛龙区把握文旅产业新变化,着力丰富沉浸式文旅新业态,加快由“观光旅游”向“沉浸体验”转变,为广大游客特别是青年群体营造多元化、沉浸式文旅消费氛围,通过增强对年轻人的吸引力,提升城市文旅竞争力。

如帘水幕倾泻而下,身着华服的“洛神”裙裾飞扬;“龙门石窟佛像”前,“千年前”的工匠“开凿”不朽传奇……在洛龙大河荟,沉浸式演艺项目《寻迹洛神赋》赢得众多观众青睐。

如今,沉浸式演艺以其特有的互动场景和观赏体验,成为越来越多游客热衷打卡的文旅项目。洛龙区不断创新演艺项目的内容和形式,丰富沉浸式演艺项目,让游客在沉浸式体验中感受洛阳厚重的历史文化。

约上三五好友,备一桌美食,感受乡间野趣;微风徐徐,在帐篷里欣赏满天繁星……随着露营旅游持续火热,洛龙区积极推动露营地建设,一批设施完善、环境优美的露营地受到越来越多年轻人的欢迎。

夜幕降临,走进洛祥街夜市,特色美食让人大饱口福;在灯火璀璨的泉舜广场,充满青春时尚气息的街头艺术表演吸引广大游客驻足……洛龙区围绕青年消费需求,着力推进“夜经

济”发展,激发了文旅消费新活力。

如今在洛龙,各类文旅消费新产品、新业态、新场景不断涌现,为游客带来了全新体验,也让众多年轻人“心向往之”。

3 优化文旅环境 激发高质量发展新动能

“剧本故事情节是否紧凑?”“角色设置是否贴近时代、贴近生活?”“剧本是否充满正能量?”……

近日,在位于洛龙区的洛阳剧本娱乐产业园,一场新剧本的内测活动正在进行,多位剧本娱乐行业从业人员围坐“试本”,对即将上线推广的新剧本进行提升。

洛阳剧本娱乐产业园是全国首个剧本娱乐产业园。为助力洛阳剧本娱乐产业园快速成长,洛阳市相继出台房租减免、企业产值达标补助、优秀剧本孵化、产业人才奖励等多项优惠政策和激励举措。在各项优惠政策的推动下,产业园进驻企业不断增多。

发展新文旅,离不开良好发展环境。洛龙区持续优化文旅环境,强化政策支持,为新文旅发展营造优良的

环境。

前不久,洛阳关信文化股权投资基金合伙企业(有限合伙)在中国证券投资基金业协会成功备案,正式落地。

作为洛龙区新文旅领域由国资发起设立的产业投资基金,该基金规模20亿元,将聚焦洛龙区新文旅产业发展重点领域,主要投资洛龙区各项市级重点文化旅游产业项目,为辖区文旅产业发展引入更多金融活水。

聚焦优化文旅环境,洛龙区还细化奖励条件、拓宽奖励范围,让文旅产业扶持政策覆盖更多业态、惠及更多主体;设立文化旅游产业发展引导扶持奖励专项资金,加大惠民资金支持力度,开展“免门票 促消费”等活动,收到了良好效果。

文旅文创融合,产业出新出彩。下一步,洛龙区将深入贯彻落实文旅文创融合战略,围绕建设全国沉浸式文旅目的地核心区目标,融合传统文化、地域特色与时尚潮流,以颠覆性创意驱动文旅产业发展、用沉浸式体验打造爆款文旅产品、使年轻化消费成为文旅经济主力,让移动端传播高效引入文旅流量,为文旅产业高质量发展注入更多新动能。

帅桦 姚嘉慧 张俊望 文/图



邮政汉服巴士

“洛法榜样”——2023年度洛阳法院先进事迹报告会举行 杨骁出席

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 韩莹莹)昨日,“洛法榜样”——2023年度洛阳法院先进事迹报告会举行,对10名“洛法榜样”进行表扬。市委副书记、政法委书记杨骁出席报告会。

去年11月,市中级人民法院组织开展“洛法榜样”评选活动,旨在持续弘扬劳模精神,进一步激励干部敢于担当、履职尽责,不断开创洛阳法院现代化建设新局面。评选活动结合所办案件质效、案例撰写及调研文章等指标,从两级法院申报的36名干警中择优选择16名成为候选人,经网络投票及综合指标评定,最终产生10名“洛法榜样”。

报告会通过视频播放、故事讲述等形式,用质朴的语言、生动的事例和真挚的情感讲述“洛法榜样”的事迹,展现了人民法官坚守司法为民、公正司法的力度、宽度、温度,在法院全体干警中产生强烈共鸣。大家纷纷表示,要主动对标对表“洛法榜样”,不断锤炼政治忠诚,强化担当精神,提高履职本领,将榜样精神转化为实际行动,切实履行好服务大局、司法为民、公正司法的职责使命,为洛阳法院高质量发展贡献力量。

去年,全市法院深入学习贯彻习近平法治思想,围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,坚持为大局服务、为人民司法,实施“11236”五年规划,忠诚履职、担当作为,全面提升办案质效,全面推进执行攻坚,全面服务创新驱动发展和现代化产业体系建设,积极助力平安洛阳、法治洛阳建设,为现代化洛阳建设提供了有力司法保障。

市领导杨勋春、陈淑欣、徐哲等参加活动。



扫码查看2023年度洛阳法院“洛法榜样”名单

学习贯彻全国全省及全市宣传思想文化工作会议精神专题研讨班开班

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 杨宏安)昨日,学习贯彻全国全省及全市宣传思想文化工作会议精神专题研讨班开班,深入学习贯彻习近平文化思想,全面落实全市宣传思想文化工作会议部署要求,聚焦习近平总书记关于宣传思想文化工作“七个着力”的重大要求进行交流研讨。

市委常委、宣传部部长徐超文参加研讨并作动员讲话。她强调,要深学细悟,筑牢坚定信仰。把学习习近平文化思想作为首要的、长期的政治任务,真正做到学有所悟、学有所获,以新举措新突破推动宣传思想文化工作取得新成效。要行而不辍,锻造过硬本领。扛稳扛牢扛实职责使命,不断提升“观大局、看大势、重谋划、深思考、把方向、守底线”能力,守好用好网络主阵地,为现代化洛阳建设营造风清气正的宣传思想文化环境。要守正创新,丰富手段载体。不断在内容创新、形式创新、手段创新上下功夫,打造特色工作品牌,利用线上线下场景,培育重点宣传阵地,做实有效宣传载体,推动宣传思想文化工作润物无声、春风化雨。要求真务实,树牢优良作风。挑得起担子、俯得下身子、干得成实事,结合主题教育,推动“四下基层”工作要求落实落地,力戒形式主义,坚持结果导向,确保群众满意,切实推动全市文化事业和文化产业繁荣发展。

全市宣传思想文化系统各单位主要负责同志参会并作交流发言。

政务要闻

■昨日上午,市公安局举行庆祝第四个中国人民警察节暨集中宣誓仪式。副市长、市公安局局长楚国剑代表市公安局党委向全市民辅警、离退休老同志、公安家属致以节日的问候和美好的祝福,对过去一年全市公安机关和广大民辅警的忠诚履职、担当奉献予以肯定。他强调,全市公安机关要始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,牢记职责使命,勇于改革创新,坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极探索警社融合新模式,建立防冲衔接新机制,激发队伍建设新活力,全面夯实公安工作基础,为全面护航现代化洛阳建设贡献更多公安力量。(申利超 席林燕南)

应急管理部调研组来洛调研指导冬春救助工作

本报讯(洛报融媒记者 吕百营 通讯员 胡婷婷 刘仟仟)日前,应急管理部调研组来洛调研指导冬春救助工作。调研组一行先后前往嵩县饭饭镇南庄村、栾川县石庙镇常门村等地,向受灾群众详细询问冬春救助资金发放、房屋受损及恢复重建等情况。2023至2024年度,我市已陆续为56万余名受灾困难群众发放冬春救助资金7654万元、物品1.5万余件。

调研组表示,冬春救助工作事关民生福祉。要提高政治站位,按照党中央、国务院关于受灾群众基本生活保障工作的重要部署,从严从实开展冬春救助工作。要明确救助标准,把握“分类救助、重点救助”原则,推动救助资金向特殊困难群体倾斜,高效精准有序做好冬春救助工作。要强化工作督查,对重点或救助对象较多的乡镇、村进行重点督查,确保冬春救助资金规范、足额发放到群众手中,保障受灾群众温暖过冬。应急管理部救灾和物资保障司二级巡视员李成参加调研。